



# 学习新思想 改革再出发 开放迈新步 发展高质量

## 新沂：青山绿水见证生态富民

仲夏，新沂田野里，鹭鸟翻飞，瓜果飘香，骆马湖上，渔舟点点，渔歌悠扬……新沂把山水清秀生态美作为最大资源，把守住绿水青山作为发展底线，将富民目光更多聚焦在生态、绿色上，努力实现生态效益、经济效益、富民效益同步共赢。

您看过在鱼塘里建水槽养鱼吗？看过鱼塘里装“抽水桶”随时清理鱼粪吗？在骆马湖刘宅村养殖厂，刘宅村村支部书记刘宅吉告诉记者，将传统“开放式散养”模式革新为“地塘循环流水”生态圈养模式，直接在流水水槽中高密度“圈养”吃性鱼类，养殖污染实现零排放。

骆马湖是江苏境内第四大淡水湖。为了恢复绿色和生态，骆马湖全面禁止采砂，新沂境内407条采砂船全部被拆解，

在此基础上逐步实施退圩还湖、退渔还湿。如今，骆马湖湿地生态系统逐步恢复，重现碧波荡漾、水清天蓝的画卷。

新沂市水利局局长张志强介绍，新沂初步实现农村水系“互联互通、引排顺畅、水清岸绿、生态良好”的目标。新沂同步推进造林绿化、美丽乡村建设、镇村污水处理厂建设，还青山绿水本来面貌。

每到水蜜桃上市时节，时集镇时集村3万亩桃园里便人流如织，大卡车秩序井然地等待装运，桃农们开心地忙碌着，空气中飘散着桃香……十几年前，这片桃园还是一座座杂草丛生的丘陵，主体为红色砂页岩，一桶水倒下去，几分钟就渗得只剩一片水渍。农民在这里种过山芋、花生、西瓜，一亩地产出效益不足百元。后来省农科院专家发现，这里适宜种植桃。

新沂把桃产业作为生态富民新路径，用“绿色银行”带动农户就业增收。通过实施省级丘陵山区农业综合开发等项目，建设时集山和马陵山等丘陵山区高标准水蜜桃基地两万余亩，实现园区内水、电、路等

基础设施配套齐全。目前，水蜜桃种植总面积已达6.1万亩，年产值8亿元，桃农年均纯收入达6万元；带动3万人就业，人均增收6000余元。

双塘镇的圣泉湖，原本是个水库，该镇着眼圣泉湖和流经镇区的大沙河，依托“一湖一带一环一沟一坑一址一街一树”靓化镇区环境，创建成3A级景区。高塘村则修建起小寨沟景区及集装箱特色民宿区，置身其间，看水波与光影、听着蛙鸣鸟鸣，以都市人最高级的宁静田园带动服务业发展。

窑湾古镇刘宅渔村里，金水湾休闲娱乐酒店每天接待观光的和品尝水产的各地游客三四百人，最近更得接起“流水席”，渔村年接待游客20万人次左右。三桥村也不甘落后，依托古镇优势，搞起品牌旅游营销。村民张宝峰将自己居住的旧屋清拆改建成民宿，每天一大早忙着将成箱绿豆烧酒端到柜台上。村里有160多户村民在古镇景区沿街开起特色旅游产品营销店，经营“窑湾三宝”绿豆烧、甜油、桂花糕，附带从

事三鲜水产熟制加工，年收入少则三五万元，多则几十万元。

“打生态牌、走生态路，将绿色生态优势转化为经济优势和富民优势。”新沂市委书记高山说，新沂全面推进工业园区循环化、低碳化、生态化改造，以废水废气收集处理、危废处置等8个方面作为重点，加快工业园区转型升级。目前，污水处理厂二期建成运营，工业地表水厂一期工程、20公里直埋式地下雨污管网改建工程和23.6公里污水明管一期工程和完工，化工园区新规划环评通过考核验收。该园建成环保在线监控平台，实现重点企业排污在线监管。对生态环境建设实施“清单式”管理，创建成14个国家级生态镇、16个渔村年接待游客20万人次左右。2个、3A级景区5个、去年生态旅游业接待游客突破300万人次，带动直接从业人数约3.5万人，间接从业人数达10万余人，带动周边居民增收超亿元。

转自09月28日《新华日报》  
通讯员 满东广 记者 仲崇山

## 全省首次空气质量单月排名出炉 新沂位列榜首

本报讯 一季度以来，全省空气质量持续改善，PM2.5浓度由1月份的88.3微克/立方米，降至47.1微克/立方米，优良天数比率为66.3%，全省县(市、区)空气质量同步呈现改善态势。今年9月份，首次以PM2.5月均浓度对县(市、区)空气质量状况进行排名，前10名分别是：新沂、邳州、如东、阜宁、响水、滨海、金湖、启东、涟水、沐阳；后10名分别是：泰兴、江阴、靖江、句容、东海、金坛、赣榆、溧水、江宁、溱潼。省环保厅将结合排名情况，进一步加大对大气污染防治工作的督查力度，确保空气质量的稳定持续改善。(记者)

## 我市提前完成 3个老旧小区改造项目年度任务

本报讯 老旧小区改造是我市今年为民办实事重要内容之一。国庆前夕，沂铁花园、幸福小区、广厦家园3个老旧小区改造项目提前一个月全部完工，“高颜值”老旧小区面貌焕然一新。老旧小区改造工作由房产服务中心负责组织实施，自去年至今，全市共改造小区7个，其中老旧小区5个，适老住区2个，改造面积约41万平方米，惠及居民3600余人。今年，在老旧小区、适老住区改造的基础上，新增了对现代商厦小区进行“省级宜居示范居住区”的改造，分北区、南区在2年内改造完成。2018年北区改造任务已改造连捷拆除、杂物清理、屋面防水、路面修补、无障碍改造和路灯监控管线铺设等工作，将于年底前完工。为加强改造后期管理，市房产服务中心对改造后的小区优选物业公司，强化管理，在打造舒适生活环境的同時，让民生工程真正惠民利民。(市房产服务中心)

## 我市开展 地下水环境保护专项行动

本报讯 为加大对地下水污染防治工作的监管力度，严厉打击破坏水污染、水环境等违法行为，9月份以来，市水利局在全市开展地下水环境保护执法专项行动。目前，此次专项行动的范围对象是新沂市内未经许可非法取水、无证开采地下水的用户。对非法开采地下水的水井全面关停，对不符合要求的限期封堵，并对取得取水许可证的用户进行重新审核，办理取水许可手续。对擅自开采地下水行为情节严重的，按程序移交司法机关处理。通过开展专项行动，依法规范地下水资源管理秩序，使地下水开采行为趋于规范，促进依法治水、依法管水、支撑和保障全市经济社会可持续发展。目前此项工作正在实施中。(新水)

## 市国土局 八项举措优化营商环境

本报讯 为打造一流营商环境，提升服务效能，近日，市国土资源局制定了《优化营商环境工作方案》，推出八项创新举措，简化办事流程，减少办件环节，全部审批事项实现网上办理。据了解，深化不动产“线上登记”服务模式，推出不动产登记微信公众号、线上申请、网上预约及不动产登记自助查询服务，实现“外网受理、内网审核、当面查验、即时发证”。实施“一窗受理、集成服务”，二手房转移、抵押登记做到当日取证，整体办理时限由5个工作日压缩至3个工作日。登记证书使用EMS免费邮寄给申请人，让“只进一扇门”，“最多跑一次”落地见效。(丁辉 高鲁)

## 市司法局开展 扫黑除恶专项斗争宣传活动



10月1日，市司法局开展宪法宣传暨扫黑除恶专项斗争宣传活动。在活动现场，市司法局工作人员向市民发放《宪法》读本、扫黑除恶专项斗争宣传资料，并详细讲解《刑法》《治安处罚法》及扫黑除恶专项斗争法律法规知识，向群众广泛宣传扫黑除恶专项斗争的必要性，力求使宪法法治精神和“扫黑除恶”活动深入人心。本报记者 陆敬雅/摄

贯彻落实《新沂市规范党员干部婚丧嫁娶事宜暂行规定》——  
举报电话：0516-88924110

## 媒眼看新沂 mei yan kan xinyi



近年来，市图书馆坚持开展全民阅读、建设书香新沂，纳入文明城市和公共文化服务体系，不断完善阅读设施，广泛开展阅读活动，营造了一批主题鲜明、形式多样的阅读品牌，书香城市建设取得了阶段性的成效。图为亲子阅读活动现场。

本报记者 王莹莹  
本报通讯员 李伟 刘城怡/摄

## 阿湖镇：文化墙扮靓美丽乡村

本报讯(通讯员 许璋 石盛) 文明礼仪、邻里和谐、传统美德、孝老敬亲、家和万事兴……走进阿湖镇阿湖村，一面面文化墙令人耳目一新，一股清新的文明之风迎面而来。这些以社会主义核心价值观为主题的崭新墙体，图文并茂，丰富多彩的宣传画，让人耳目一新，

提振精气神，俨然成了阿湖镇美丽乡村的一道亮丽的风景。吸引着乡亲及路人驻足欣赏。

近年来，在美丽乡村建设中，阿湖镇注重发挥文化引领风尚作用，在村文化广场、道路沿线等醒目位置和人员集中地方设置文化墙，文化墙内容包

括社会主义核心价值观、村民公约、孝亲敬老、移风易俗、24孝小故事等内容。以村民看得懂的漫画、卡通画、格言等形式，将一幅幅主题鲜明、形象生动的手绘图画呈现在群众眼前，让群众在耳濡目染中受教育、受启发，成为村庄里一道靓丽的风景，既美化了环境，又营造

了浓厚的文化宣传氛围，有效提升了群众的思想道德素质，推动了文明的创建工作。“这些宣传画，弘扬了先进文化，传播了文明新风，传递了满满的正能量，我们非常喜欢。”目睹村里的文化墙，阿湖村的沈德坤老人称赞不已，“这些画影响着教育着村民的言行，现如

今村里孝敬老人的多了，助人为乐的多了，做好事、行善事的多了，邻里和睦的氛围更浓厚了，村民民风更好了。”

如今，文化墙已成为阿湖镇美丽乡村建设的“代言人”和乡风文明的“传播者”，成为提升群众文明素质和倡树文明新风的重要阵地。

## 公积金新沂管理部 推出“账随人走，钱随账走”惠民项目

本报讯(通讯员 吴雪) 目前，职工工作变动频繁，工作换了，公积金缴存地变了，公积金账户怎么调动和转移?自己创业了，工作不干了，公积金不再缴纳了，公积金账户里的钱能不能提前支取出来?这些都是很多职工迫切关心的问题。为有效解决上述问题，住房公

积金新沂管理部推出“公积金转移”和“离职提取”两个惠民项目，让数据多跑路，让群众少跑腿，简化手续，优化政策，真正做到想百姓所想。

“工作调动——账户转移”是指从2018年7月起，职工工作变动，需将本人在我市缴存的住房公积金转移至徐州其他地区的，直接由新单位经办人至当地公积金服务大厅办理转移手续即可；因工作变动需转移至徐州市区以外城市的，职工本人直接至外市公积金管理中心提出申请即可。至此，职

让群众办事更简单更方便  
——推进简政放权转变政府职能